
実施期間 12月4日（月） 12月14日（木） 回答者数 177人

知っている 114
知らない 63

「全国道路施設点検データベース」を閲覧したこと
がある

1

「全国道路施設点検データベース」を知っているが
閲覧したことがない

14

知らない 98
無回答 1

知っている 110
知らない 67

適切に管理されていると思う 33
まあまあ管理されていると思う 92
あまり管理が行き届いていないと思う 9
まったく管理が行き届いてないと思う 1
わからない 42

知っている 101
知らない 76

道路の維持管理に関するアンケート

【1】橋・横断歩道橋・トンネルは、定期的に専門家による点検・診断をしていること
をご存知でしたか 

【4】豊田市が管理する道路(主に橋りょう)は適切に管理されていると感じますか 

【5】高速道路や鉄道をまたぐ橋は地震が発生しても落ちないよう耐震対策を行ってい
ることをご存知ですか 

【2】Q１で「知っている」と回答した方のみお答えください。

【３】橋・横断歩道橋・トンネルは、点検結果に基づいて計画的に修繕していることを
ご存知ですか 



感じる 44
まあまあ感じる 89
あまり感じない 24
まったく感じない 4
わからない 16

知っている 77
知らない 100

知っている 104
知らない 73

知っている 40
知らない 137

「豊田市が管理する」というワードは少々困ります。道路利用者は市道・県道・国
道など意識していないので、市内のあるすべての道路を管理する、または管理の窓
口になるようにしていただきたいと思います。
橋・横断歩道橋・トンネルを本当に整備しているのか不明 きちんと報告してほし
い。報告する義務があると思う。

【6】Q５のように耐震対策を実施していることで、地震時にも安心して橋を通行でき
ると感じますか 

【7】道路施設（舗装、標識、照明灯など）を定期的に目視点検していることをご存知
でしたか 

【8】道路にある街路樹は樹木医が定期的に診断したり、剪定・伐採したりしているこ
とをご存知でしたか 

【9】道路や橋が壊れているのを見つけた場合の通報先をご存知でしょうか 

【10】その他、道路の管理に関するご意見がありましたら、ご記入願います。

道路の保全計画がわかるようなマップが豊田市のホームページにあると便利。比較
的大きな道路でもアスファルトが全体的に劣化して砂利が浮きつつある道がある。
このような道は保全計画があるのか、豊田市がその状態を把握しているのが分かり
にくいので、問合せしなくても状況が理解できるので良い。なお、全国道路施設点
検データベースを見ても豊田市の状況はよくわからなかった。



ラリーのような一過性の事業に何億も費やすのでなく道路・橋のようなインフラに
貴重な税を注いでほしい。これは市民の子孫にまで役立つ方策である。
道路について問い合わせした時の職員の対応がとても悪く不快だった。

いつまでたっても修繕されない道路と、すぐにきれいにされる道路とがあって、ど
こに連絡したらいいかもわかりにくいので、担当先はもっとオープンにしてほしい

道路管理維持の点検パトロール車（黄色と白のツートン）はたまに見受けるが、車
両から降りて確認している姿を見たことが無い。市民から連絡があった場所だけを
見ているのでしょうか?
道路の通行区分である白線が消えているが、どの頻度で補修メンテナンスしている
のか 道路保全・補修の事前告知が不十分であると思う。道路補修工事の看板文字
が小さいのと、ドライバー目線では、視認し難い。改善を要望します。
大型の車両が毎日通行する道路は表示が消えかかっていたり、凹みなどの損傷がみ
られる箇所が多くあり、なかなか修復されていなかったりするので、運転しにくい
と感じます。設問中に定期的な点検修復をしているとあったので、ちょっと驚きま
した。大変かとは思いますが、早期の修復を期待します。
信号のない横断歩道の横断旗が古いので交換したいが、どこに頼んだら良いかわか
らないので情報がほしい。
特にありません。今までどおり市民のための道路環境をしっかり守って下さい。
歩道や道路に枝が延びていて、通ると危ない場所がある。
市内の道路の管理はちゃんとされていると思います。私たちが暮らしていくための
必要経費でしょう。私が今住んでいる地域には山林も多く、時には道路に木が倒れ
掛かっていたりしていることもあって、いったいどこに連絡したらいいのかと思っ
たことがあります。道路に水が出ていた時もあり、連絡先の周知も必要かなと思い
ます。
大変な仕事ですね。
本当に色々な所で豊田市から守られていることを痛感しました。市の活動を知らな
くて申し訳ありませんでした。

橋のジョイント部にへこみが出来て車が通る度に家に振動がして音がやかましい。
このような意見を言う窓口を分かりやすく表示してほしい。
道路や橋が壊れているのを見つけた場合の通報先は、意外と知らない人が多いと思
います。何度も広報誌に掲載した方が良いと思います。
高速下の歩道を子どもと散歩することがあるのですが、鳥のフンが沢山落ちてい
て。見た目が汚いなと思うのもあるのですが、小さい子が歩くと変な有害物質を吸
い込んでしまわないか少し心配になります。
コンクリートなど中が見えない状態で点検し、判断するのは大変な仕事で、難しい
ことです。技術の進歩で早く、的確な診断が進むことを願っています。



街路樹の落ち葉が放置されて周辺住民に迷惑をかけている。結局、周りの住民が掃
除しているので、掃除費用を払ってあげた方が良い。
水道工事の後など、凸凹の道路をきれいに舗装し直してほしい。
優先順位をつけて、限られた予算を計画的に消費してほしい。

事故に繋がる大事なことなのでしっかりと検査してほしいものです。
道路は生活において重要な基盤になっている。台風などにより道路の法面の土砂崩
れや橋崩落など、ニュースで見聞きする。個人としては被害にあったことはない
が、古いインフラが多くなっていることもあり、心配になる時はある。
維持管理に必要な費用や人員など十分あるとも思っていないので、ドローンなどを
活用した効率的な活動を進めてください。また、市民からの連絡も有効になるの
で、間違いなく的確に連絡出来るような仕組みが分かりやすく一般市民に伝わって
いるとよい。
工事の予告看板の設置があって、通行に予定が出来てありがたいです。
予算の関係もあるかと思いますが、道路標示がかすれてほとんど見えない所もあり
ますので、順次対応下さい。横断歩道手前のダイヤマーク等も。
日頃は安定した道路整備をありがとうございます。２点気になっていることを述べ
させていただきます。
１．期末になると予算消費のためだと思いますが、道路工事が集中するように思い
ます。計画的に分散して実施すれば工事業者も安定するし、その分費用も低減でき
るのではないかと思います。
２．家の近くの大きな差交差点で事故が発生しましたが、その影響でガードレール
が破損したままになっています。修理がいつ行われるのか看板などを掲示してもら
えると助かります。

道路は全ての人にかかわるので（歩行者、車・バイク・自転車に乗る人）、
きめ細かな対策を特にお願いしたいです。
和歌山県の県道トンネルで行われていた施工不良の様な問題は他人事だと思えな
い。

道路は毎日、使っているその地域の人がよくわかっているので、聞くといいと思い
ます。
横断歩道の白線など道路上の線が薄くなっているところがあります。事故防止のた
めにも改善を望みます。
今年の大雨の時に高崎町の辺り（公設市場東側の交差点）が冠水していた。意外な
ところでしっかり冠水していたので少し怖さを感じた。地盤を上げられるところは
対応されるといいなと思いました。
初めて管理されていることを知りました。ありがたく思います。
先日、久澄橋を歩いたら地面が盛り上がっている箇所が何箇所もあり、耐震など大
丈夫か心配になりました。



まちの猛暑対策、子どもの通学路の暑さ対策に

1.自分も会社で保全業務を担当していたので感じることですが、「定期点検」と称
される作業での「目視点検」という項目は実施者によってかなりザッパな作業にな
ります。それは過去何回も実施していて異常が殆ど起きていないと、今回
も・・・・という心理が働くからです。また動作している対象物は「動き、音、振
動、熱等」を計器等で定量的に判断できるが固定物となると打撃音や亀裂や錆等で
判断基準が曖昧になりやすい・・・。
２.手抜きがし易く起こりやすい作業であると思うのでしっかりと確認が大切です。
３.現在は各種センサーがあるので状態監視型の対策が必要ですね。

度重なる工事によってセンターラインを何度も書き直しているせいで道がガタガタ
の国道153号を綺麗にしてほしい。

せっかく街路樹や道路の管理をしてもらってるのに道路脇の土手や私有地からの樹
木や雑草が通行の妨げになってる箇所が残念です。
自宅付近の道路を点検しているとは思えない。
街路樹の剪定の回数を増やしてほしい。
自宅の目の前に街路樹があります。落ち葉が凄くて今の時期困っています。落葉樹
は避けてもらえると嬉しく思いました。
まだまだ情報不足で知らないことが多い。もっとPRすべきである。

道路の工事が多すぎる。
規定通り運営できるかが課題ですね。

本アンケートのような重要施設の点検、維持管理をされているのはわかっていても
あまり目に入ってきません。今後施設の老朽化が問題となってくると言われている
なか、どのように維持管理していくかは重要な問題だと思います。市民に対する啓
蒙活動が重要と思います。ただ、普通の市民にとっては、舗装の痛みや道路標示の
消え、街路樹の枝の張りだし、中央分離帯などの草の繁茂など目にはいってくるこ
とが気になります。限られた予算の中で、バランスをとってやっていただきたく。

地域の市議会議員はもとより 区の三役も加わり情報を受ける窓口にすべきでしょ
う。
車の街なので、これからも管理よろしくお願いします。

自転車に乗っていると、道路の脇の雑草の除草がされていないと危なく感じます。

夏の暑い時期のことですが、草がボーボーで見通しが悪い場所が多くみられまし
た。豊田市を抜けて岡崎や知立に入った途端スッキリと道路脇がきれいだったので
ちょっと気になりました。



道路の凹みを見たり、その近くを走行する事があり、どこに連絡すれば良いのか分
からない。多分、市の管理だけでは、目が行き届かないので、多くの市民の方に協
力して貰った方が、効率的な道路管理ができるので、積極的な情報発信をお願いし
ます。

・点検などに不正があった場合等の責任の所在を明らかにしてほしい。
・Q9の通報先を広く広報してほしい。但し、不必要な橋や道路、信号などを減らし
てから実施してほしい。
道路際の草刈りがもう少し頻繁にやっていただけると、ありがたいと思うことがよ
くあります。自転車が通りにくそうな箇所等もあり、草刈りの管理はどのような頻
度でやられてるのか気になります。
道路の維持管理は様々なことがあるかと思います。豊田市では大きなイベントもた
くさんあり、豊田市の道路はきれいだといつも思います
市街地の道路は綺麗でいつも整備されていると思います。

時々、豊田市内で車を運転していて走行車線が消えかけて見えづらい箇所があり、
危険に感じる時があります。
市が管理している道路の呼び名は有りますか  例 国道２４８号線、県道７６号
線（豊田安城線）
道路や街路樹は定期的に点検されていると思いますが、夏場の道路の草刈りが十分
でないと感じます。雑草の勢いが強く、道路まで伸びていて、道路の幅が狭くなっ
たり見通しが悪くなったりする箇所があちこちに見られます。点検を強化していた
だきたいです。
道路のひび割れているところや、横断歩道が消えているところなど早く直してほし
い。通学路なのに歩道がなく危ないところは歩道を作ってほしい。
市街地の道路は管理されていると思うが、山間部には怖いと思う古い橋や道路があ
るので、もれなく管理をしてほしい。

知らないことばかりでした。点検、補修していただいてるのですね。安心しまし
た。
自宅付近に歩道のない下り坂のカーブがあります。両側に民家などがあり見通しは
よくありません。スピードを出しセンターラインをはみ出して下る車も見受けら
れ、はみ出すと振動がくるぽつぽつしたものをつけたり、スピードを出さない工夫
をしてもらいたなと考えていました。
豊田市内の道路はとてもよく整備されていてとても快適です。ただ、１つ、歩行者
が駅に行くために二車線の道路をフェンスを越えて歩いている場所があります。大
変危険です(標識はありますが)。フェンスをもう少し高くしてそもそも渡れないよ
うにしてもらうにはどこに連絡すればいいのかわかりません。
非常に大変なことだと常々思っています。



豊田市は橋の修繕などきちんとされているイメージです。
道路はよく舗装工事をしているので、わかりやすいですが、橋やトンネルは、ほか
りっぱなしではないと思っていても、あまり点検してる時を見たことがないので、
実感がありません。道路も白線が見にくいとこや、でこぼこがあるとこもたくさん
あるので、メンテが、行き届くといいと思う。街路灯が暗いとこは、ほんとに怖い
です。

道路の管理に時間とお金が必要なのは理解できるが円滑な交通を阻害しないように
工事や点検を行ってもらいたい。あらかじめ工事や点検で交通規制が入ることがわ
かるように、一つ前以上先から交差点でう回路をわかりやすく大きく掲示するなど
の手段をとってくれたら改善されると思う。
難しいとは思うが、昔ながらの道路は道幅が狭く歩道が無いに等しい。道幅が広く
なると歩行者がいても安全に運転しやすいと思う道路はたくさんある。
市のHPで道路の損傷などの連絡が出来るのは知っています、以前側溝蓋の隙間につ
いて報告しすぐに直していただけて助かりました。
ただ除外対象になってる国道や県道及び林道を調べる方法が分からなくて途中で諦
めてしまっています。手間かもしれませんが分からない場合Googleマップをつける
ので、市の管理でない場合は返信で『この場合はこちらの方は報告を』と正しい問
い合わせ先を教えてもらえると助かります。
排水管など道路の下の工事をする時に、コンクリートを外すなら連携してやるべ
き。水道の工事やってコンクリを敷いた後に電気の…など、何回か掘り起こしてい
るのを見たことがある。ならば、一緒にやった方が工事費が安く済み、無駄に税金
を使わないのでは  と素人目にはうつってしまうことがある。
引き続きよろしくお願いします。


